

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A béke kérdése.

A koalíció értekezlete.

Engedmények híre.

Ellenzéki férfiak, még pedig elég tekintélyesek, akik azonban a vezérlő-bizottságnak nem tagjai, nyíltan hirdetik, hogy hiába csinál a vezérlő-bizottság megegyezést a magyar vezényszó elejtésével, ők ellenszegülnek és meghiusítják a megegyezést vagy behódolást, mint ők nevezik. Ezek azonban rendes tünetek, mikor ellenfelek béketárgyalásokba fognak. Ilyenkor mindkettő köti az ebet a karóhoz, de utóbb mégis csak közelednek egymáshoz.

A homlokegyenest ellenkező, de egyformán a háborúság növeléséhez és állandósításához vivő irányzat között az arany középut képviselői éppen a vezérlő-bizottságban vannak és ezért a vezérlő-bizottság nem fogja Fejérváryéknak azt a szivességet tenni, hogy kereken és megokolás nélkül visszautasítsa a korona ajánlatát, de nem is fog egyszerűen behódolni, hogy maga ellen zudítsa saját táborát.

Teljesen biztos, hogy a vezérlő-bizottság a korona álláspontját, úgy ahogy van, nem fogja elto-

gadni, de ezt a visszautasítást teljes lojalitással indokolni fogja és megfogja jelölni a határt, melyig a nemzetnek tartozó kötelessége tudatában elmehet. És Andrássy ezt az indokolt előterjesztést nemcsak be fogja mutatni, hanem igyekezni fog ezt a bécsi körökkel elfogadtatni. Szóval ma nem szakítás lesz, hanem új tárgyalási alap teremtése és Bécsben sem fogják azt egyszerűen visszadobni, hanem bele fognak menni a tárgyalásba és a valószínűség az, hogy addig, míg a király Budapestre jön, meg fogják találni vagy legalább igyekezni fognak megtalálni a megegyezési alapot.

Hiszen máris hírik Bécsből, hogy a cimer- és jelvénykérdésben, a bíráskodási, szolgálati és ezrednyelv terén hajlandók engedni és a további tárgyalások során még jöhet újabb engedmény.

Tehát nem lett volna okos dolog, ha a vezérlőbizottság egyszerűen bevágná az ajtót és elzárná önmagát a további tárgyalásoktól. Szakítani szabad felülről; ezért a vezérlők nem felelnek, de azért igen súlyos felelősség járna, ha ők vágnák ketté az abroszt.

Már csak azért is oly térre kell vinni az ügyet, hogy tárgyalások folyjanak, mert mindaddig, míg alkudozások lesznek, szüneteknek legalább a zaklatások a vá-

rosi és megyei törvényhatóságokkal szemben és ebben a mostani sivár időben ez is valami.

POLITIKAI HÍREK.

A főváros ellentállása során rákerül most a sor a tisztviselők biztosításának kérdésére. Kléh István február hónap 6-ára értekezletet hívott össze a közgyűlési terem társalgójába, amelynek a célja az, hogy a fővárosi tisztviselőket biztosítsák a kormány részéről várható, sőt elkerülhetetlennek látszó erőszak ellen. A konferenciára a főváros kerületeinek vezető emberei hivatalosak s már csak Kléh István személyére való tekintettel is bizonyos, hogy az akciónak teljes sikere lesz. Ma már, amikor az országban alig van törvényhatóság, amely ne gondoskodott volna a tisztviselőinek egzisztenciájáról, a főváros nem késhet tovább, ha csak a bűnös gondatlanság és a könnyelműség vádját nem akarja maga ellen támasztani.

A fiumei rezolúció. Kossuth Ferenc ma táviratban értesítette Vio fiumei polgármestert és Supilo lapszerkesztőt, hogy a fiumei értekezletet a dalmát kiküldöttek kivására február hónap 18-ára elhalasztotta. A vezérbizottság tagjai február 17-én érkeznek Fiuméba.

A hallgató párt.

Ahol remélnek.

A legutóbbi parlamenti tanácskozáson a szabadelvűpárt odaállt a koalíció mellé és együtt szavazott a szövetkezett ellenzékkel. Az egyhangu bizalmatlansági votumból, melyet akkor a szabadelvűpárt kapott, azt le-

Régi színészek.

Irta: Ujházi Ede.

E. Kovács Gyula kolozsvári színész, gyönyörű, szépséges szép, igazi magyar pünkösdi-rózsás arcu, göndör fürtös, daliás természetű színész volt. Bár bajuszt nem viselt, azért olyan jóízű magyar képe volt, mintha a hajusza ki lett volna pederve. Predestinálva volt a magyar hősök személyesítésére. Debreceni diák volt és onnan ment el Szentgyörgyi Pistával színésznek, de csakhamar felkerült a pesti Nemzeti Színházhoz, a hol Jókai Könyves Kálmán-jában mint Almos nagy feltűnést keltett.

Aztán elment kincses Kolozsvárra, a hol is örökös tag lett, mert a kolozsváriak kinevezték őt a „miénk”-nek. Mindenki szerette, a színpad volt az ő mindene, úgy

ment fel rá, mint a pap a szószékre, telve igazi áhitattal.

Egyszer a vidéken vendégszerepelt, Hamletet játszta. Délben a patikárusnál nagy ebéd volt, ebéd után elszavalta Petőfi Órült-jét s óriási hatást keltett vele. Este aztán, mikor a színpadon „a lenni vagy nem lenni” monológba kezdett, felkiáltott a patikárus:

— Ne ezt Gyula, az Órültet!

Erre az egész közönség ordított: az „Órület” és Kovács Gyula, hogy tovább játszhasa a dán királyfit, elmondta az Órültet. — Órültet!!

Most, hogy a János vitéz annyiszor adják, hogy Kovács Gyula sokszor beszélt róla, mennyire szerető színpadra alkalmazni (barátja, Szász Gerő meg is ígérte, hogy dramatizálja). Kukoricza Jancsi ideálja volt, de szerette volna eljátszani!

Roppantul kedvelte a csillogó magyar ruhát; ha jutalomjátéka volt, rendszerint elköltött tiz-husz forintot fényes gombrára és azt felvarratta páncéljára és eszímájára. Hej, ha láthatta volna a Fedák Sári skóffummal kivarrott, arany pással borított, arany sarkantyus stikkelt eszímáját a János vitézben, de megirigyelte volna!

Sokan azt mondták róla, hogy régi-módi színész volt, pedig ahogy volt régi-módi: „magyar volt minden ízében”.

Shakespeare után Petőfi volt az ideálja, mert Kovács Gyula igazi költő is volt. Mindig mondta, ha meg kell is halni, úgy szeretne meghalni, mint Egresi Gábor vagy Petőfi. S vágya teljesült, ott halt meg a szabad ég alatt, mikor Petőfit dícsőítette. A napsugár ölte meg, melyet imádozott.

Rákos Arnold hegedűművész elite nagy hangversenye 1906 február hó 4-én vasárnap este fél 8 órakor a Zenede disztermében

Jegyek kaphatók: **Csáthy Ferenc** zeneműkereskedésében.

Clayton és
Shuttleworth
Ltd. féle

mezőgazdasági gépek

u. m. Ekek, Vetőgép, Szecsavágó, Morzsoló, Répavágó stb. csak egyedül **Bészler és Dávid** vaskereskedőknél kaphatók Debrecen, Piac-utca 7. szám.

hetett következtetni, hogy a szabadelvűpárt is a nemzeti követelményekért küzdők sorába állt. De azóta mi történt?

A koalíció meghívta a szabadelvűpártot, hogy vegyen részt a póttartalékosok családjainak segélyezése érdekében összehívott pártközi értekezleten. Ezt a meghívást a szabadelvűpárt kerekén visszautasította. Történt továbbá, hogy a Nemzeti Kaszinó választmányából ki akarták buktatni Fejérváryt. Tisza és pártja mindent elkövetett, hogy ez a törekvés meggyűssék.

Mig tehát egyrészt ez a párt nem akart résztvenni a póttartalékosok érdekében kifejtett akcióban, noha a póttartalékosok semmiféle párthoz nem tartoznak, addig a háttérben személyes szolgálatot tett.

Hagyján volna, ha ennek a kontorfalazásnak a politikai alakulásra semmiféle, vagy legalább is jelentékeny befolyása nem volna. De Bécsben, ama faktorok körében, a melyek döntenek, mindig erre a pártra sandítanak. Itt látnak egy pártot, mely kisebbségbe jutott ugyan a múltban elkövetett bűnei folytán, de mégis legalább száz tagból áll. Szinte természetesen látszik, hogy a mikor engedményekről van szó, nem sietnek azokkal, bizván abban, hogy van itt egy párt, a mely kevéssel, vagy éppenséggel semmivel is beéri. Az engedményekben tehát nem mennek el addig, hogy a konfliktus elsimulhasson.

Joggal vádolható tehát e párt azzal, hogy ő a legnagyobb, talán az egyetlen akadály annak, hogy nemzeti óhajásaink megvalósulhassanak. Ha látnák Bécsben, látnák a Burgban, látnák a katonai körökben, hogy ebben a kérdésben Magyarországon minden faktor, minden párt egyetért és egy törekvésben, egy vágyban, egy óhajásban tömörül, akkor bizonyára ott is más hurokat pengetnének. Akkor elmenének az engedményekben legalább ama határig, a mely a békés kibontakozást lehetővé teszi.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A főgymn. önképző-kör szombaton népes gyűlést tartott Bánóczy Béla elnöklete alatt, melyen szavazatok, felolvasások és bírálatok egyaránt hangzottak el. Szavazatokban leginkább kitűntek Kovács Ödön VIII., Bartsch Frigyes VII., Farkas Sándor, Lovász László és Vass Károly VI. és Dóczy Gedeon V. o. tanulók; a felolvasásban Nagy Sándor VIII., Huszár Gyula és Bakoss László VI. o. t.; bírálatokban pedig Vértessy István VII. o. tanuló tüntette ki magát. Az önképző-kör tervbe vette egy Boeckay-ünnepély és egy zártkörű sakkverseny rendezését.

Az ev. ref. főgymn. vallásos ifjúsági gyűlékezete 28-án vasárnap d. e. 9 órakor tartotta ez évben első ünnepélyes összejövetelét a főiskolai énekteremben S. Szabó József tanár elnöklete alatt az összes tagok és a tanári kar néhány tagjának a jelenlétében. Az összejövetelt Huszár Gyula VI. o. t. költői eszmékben gazdag imája nyitotta meg. Utána Bakoss László VI. o. t. költőmenny felolvasása következett, amely élénk tetszést keltett. A biblia magyarázatot Debreceni István VIII. o. t. a gyűlékezést előljárója adta elő a töle megszokott nyugodtsággal. A biblia magyarázat alapja a példabeszédek könyve volt, amelyet meglepő könnyedséggel tudott ismertetni. A műsor utolsó számát Vass Károly VI. o. t. elbeszélés felolvasása töltötte ki. Az összejövetelt Oláh István VIII. o. t. imádsága zárta be. Az ünnepély énekléssel vette kezdetét és avval is záródott be. — A gyűlékezést május hónapban a kollégiumi alapítók és Bocskai emlékére nagyszabású ünnepélyt szándékoznak tartani.

A középiskolai reform.

Szakértekezlet a minisztériumban.

— Távirati tudósítás. —

A vallás- és közoktatásügyi minisztériumban ma délelőtt szakértekezlet volt az

egységes jogosítású középiskola tervezetének tárgyában Lukács György vallás- és közoktatásügyi miniszter elnöklésével. Az értekezleten megjelentek: Beöthy Zsolt egyetemi nyilv. rend. tanár, Bokor József egyetemi magántanár, Boncz Ödön miniszteri tanácsos, Cherven Flóris főgimnáziumi igazgató, Dóczy Imre tiszántúli ev. ref. egyházkerületi gymnasiumi felügyelő, báró Főtvös Loránt egyetemi nyilvános rendes tanár, Erődi Béla Budapest fő- és székvárosi tankerületi főigazgató, Fehér Ipoly pannonalmi főpát, Fináczy Ernő egyetemi tanár, Heinrich Gusztáv a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Jánosi Béla főreáliskolai tanár, König Gyula nyugalmazott műegyetemi tanár, Maywald József főgymnasiumi tanár, Molnár Viktor államtitkár, Rombauer Emil főreáliskolai igazgató, Spitzkó Lajos budapestvidéki tanker. kir. főigazgató, Szász Károly osztálytanácsos, Waldapfel Károly az Országos Középiskolai Tanegyesületi Közlöny szerkesztője. Az értekezletet Lukács György vallás- és közoktatásügyi miniszter nyitotta meg s többek közt ezt mondta:

— Addig, míg a dolgok természetes fejlődése a probléma megoldását megéri, előkészületül kettőt lehet tenni. Az egyik: a gimnázium és reáliskola tanterveinek lehető közelebbhozatala egymáshoz, vagyis a kétféle középiskola tanulmányi anyagában levő különbségeknek lehető elenyészítése. A másik: az egységes jogosítás, amely azt jelenti, hogy a különféle középiskolák végeredményben ugyanazokat a jogosításokat adják. E rendszer leegyszerűsített alakja az volna, ha a kétféle középiskola érintetlenül hagyásával kimondatnék, hogy a reáliskola, éppúgy mint a gimnázium, mindenre jogosít. De mindenképp helyesebbnek látszik oly középiskolai rendszer megalkotása, mely a tananyag ama részeit, melyeknek mulhatlanul szükséges voltában a számbavehető nézetek túlnyomó többsége megegyezik, kivétel nélkül mindenre nézve kötelezővé teszi; ellenben ama részek tanítását és tanulását, melyek még nagy mértékben diszkutábilisak az egyéni hajlamokra, a helyi viszonyokra, az iskolafentartók anyagi helyzetére, a körülményekre bizza. Az ország összes középiskoláiban tehát be volna rendezve teljesen egyenlő törzstanítás s ezenkívül és mellette, intézetenként változtatva, volnának oly tanfolyamok (mellék-tanítás), melyek a szabad választás szerint jelentkezőket szintén köteleznék, de sem érettségi vizsgálat tárgyai nem volnának, sem a jogosításra befolyást nem gyakorolnának. Ez az egységes jogosítású középiskola az, melynek gyors megvalósítása szemem előtt lebeg.

Erről cseréltek eszmét a megjelent kiváló szakférfiak.

VIDÉK.

Farkasok támadása. A Békésre vezető műuton izgalmas kalandja volt három fuvarosnak. Kora reggel Békés felé igyekeztek szekerekükön, amikor négy farkas támadt rájuk. Az egyik fuvarosnál revolver volt s azzal lövöldözött a farkasokra, míg a többi pedig vasyillával és fejszével igyekezett távoltartani a szekértől a bestiákat. A farkasok egész Békésig követték a fuvarosokat, akik szerencsésen megmenekültek az üldöző fenevadak elől.

Rejtelmes holttest. Nagyperkátá község határában a minap egy ismeretlen ürítő holttestére akadtak az arrajárók. Semmit sem találtak nála, amiből meg lehetne állapítani, hogy hova való és mi a neve. A hatóság megindította a nyomozást.

Halálozás. Hajduböszörményből írják: Kiss Ferenc rendőralapítvány 72 éves korában meghalt Hajdu-Böszörményben. A megboldogult 48—49-ben majdnem gyermekkorban volt még s mint ilyen végigküzdött a szabadságharcot. Aulich hadtestében az őrmesterségig vitte fel. Résztvett Budavár bevételénél. A forradalom után a debreceni

főiskolában folytatatta tanulmányait, melyeknek bevégezte után Hajdu-Böszörményben lett tanító, majd többféle tisztséget töltött be. Egy időben a város főkapitánya is volt. Utóbb mint alkapitány szolgált. Teme-tése nagy részvétellel ment végbe. A város koszorút tett ravatalára.

Rémes öngyilkosság. Dunaföldváron Németh József ottani lókereskedő, aki több évig bírója is volt a községnek, a folytonos családi viszálykodások miatti elkeseredésében borzalmas öngyilkosságra szánta magát. Lement a pincébe, ruháját leöntötte petróleummal és azután meggyújtotta. Amikor már erős lánggal égett, revolveréből még egy golyót is röpített a szívébe, amely azonnal megölte.

Debrecen új városháza.

Két emeletes városi székház.

Debrecen, jan. 30.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város rövid idő múlva hatalmas épülettel fog gazdagodni. Egy, a modern kornak, igényeknek megfelelő városházával, amelyben az összes városi hivatalok helyet foglalhatnak.

Régi terv már ez, amely azonban most végre-valahára teljesülni is fog. A város megszerzte a fedezetet is erre a nagy arányú építkezésre s a 17 millió kölcsönből 700.000 korona fog erre a célra jutni.

Aczél Géza főmérnök a város megbízásából el is készítette a tervet s költségvetést, mely szintén 700.000 korona körül mozog s e szerint talán 732000 koronába kerül az építkezés. Ez természetesen az árlejtéseknél esni fog.

A városháza a mostani épület-alap felhasználásával két emeletes lesz, de torony-rész nélkül. A főbejárat megmarad, de külön, új lépcső-karzat, mely a városháza udvaráról fog felvezetni. A nagyterem bővítetni fog s természetesen új berendezést kap olyan padokkal, mint a képviselőházban van. A hivatalos helyiségek is nagy átalakuláson fognak keresztül menni.

A tervezetet tegnap mutatta be Aczél Géza főmérnök az építési bizottság tagjainak, akik Kovács József polgármester elnöklete alatt gyűlést tartottak.

Ott voltak: Latinovics Mihály kir. főmérnök, Dobieczy Sándor, Kiss Albert, Körner Adolf, Szikszay Lajos, és Vecsey Imre.

A bizottság nem foglalkozott a tervvel részletesen, hanem egyszerűen tudomásul vette s annak részletes tárgyalására egy bizottságot küldött ki, melynek tagjai lettek Dobieczy Sándor, Latinovics Mihály, Kiss Albert és Aczél Géza.

A VÁROSHÁZARÓL.

Építkezési engedélyek. A mérnöki hivatal engedélyt adott a Sas-utcai Reichmann telepen építkezésre, ellenben a Barcsay-féle telepen nem engedte meg az építkezést.

A tisztii főorvos utóda. Hiába, a gyakorlati élet előre látó. A dr. Sárváry Gyula által árván maradt tisztii főorvosi állás sokkal fontosabb tisztség, semmint hogy annak betöltése már is ne foglalkoztatná a kedélyeket. Dr. Varga Emil bizta meg a tanács a helyettesítéssel, miután dr. Varga Emil megszerezte a hatósági tisztii orvosi vizsgát, amelyet csak az utóbbi időben tettek kötelezővé s amelyet csak az újabb orvosi nemzedék szerzett meg, miután régebben a törvény nem írta azt elő. Első sorban dr. Bruchner Ernő rangban legidősebb tb. tisztii főorvos illetné a tényleges főorvosi tisztség, de ő eddig nem nyilatkozott, vajjon reflektál-e ez állásra, bár ugyan dr. Bruchner tb. főorvos és egészségügyi tanácsos évek hosszú sora óta végzi a polgári főorvosi teendőket a katonai vegyes

felülvizsgáló bizottságban, amely különösen nagy szaktudást s kiváló megbízhatóságot igényel. Egyébként azt hisszük, hogy a város vezetése majdán a végleges kinevezésnél figyelembe fogja venni azt, hogy első sorban is ismert szaktekinéllyel, megbízható gyakorlattal bíró orvost hozzon javaslatba. Balkányi Ede hosszú időn helyettesítette Sárváry Gyulát, de mert a tiszti főorvosi vizsgálója nincs meg, illetékes körök véleménye szerint nem számíthat az utódlásra.

A népfelkelők elbocsájtó levele. Az 1863-ban született népfelkelők, népfelkelői könyvük beszolgáltatása mellett végelbocsájtó leveleiket átvehetik a városi katonai ügyosztálynál. (Émelet 17. ajtó.)

Dr. Sárváry Gyula temetése.

Debrecen, jan. 30.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Sárváry Gyula tragikus halála felett természetesen még mindig nem tért napirendre a debreceni közönség, amely olyan nagy szeretettel viseltetett a kedves Sárváry-család iránt. A társadalom minden körében nagy részvétellel emlékeztek meg a nemes szívé főorvosáról, akit a hitvesi szeretet, a felesége utáni bánkódás kergetett a halálba.

A család Debrecenből távol lakó tagjaihoz még vasárnap este sürgönyöket küldtek Debrecenből s egymásután érkeznek meg azok a főorvosnak az egész város szeretete által körül vett ravatalához.

Tegnap reggel érkezett meg Budapestről dr. Sárváry Béla földművelésügyi miniszteri fogalmazó s a tegnapi nap folyamán jött meg *Vahyekné* Bernáth Flóra, a debreceni uri társadalom kedves ismerőse, akit a nemes szívé Sárváry-pár leányának fogadott s a két ökö neveltek fel a művészetek szeretetében. A család tagjain kívül erre a nemes szívé urasszonyra, Sárváryék nevelt leányára volt első sorban a csapás lesújtó.

A ma délután 2 órakor tartandó temetés olyan lesz, a milyenre Debrecenben rég emlékezhetnek. Már a tegnapi nap folyamán elárasztották a ravatalt koszorúkkal. A társadalom jelölői pedig egymásután kondoleáltak.

Debrecen város tanácsa teljes számban részt vesz a temetésen Kovács József polgármester vezetése alatt. Hatalmas koszorút küld a tanács a ravatalra, melynek kéksárga szalagján ez áll: „Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvosnak — Részvéte jeléül a városi tanács”.

A tegnapi tanácsülésen egyébként nagy részvétellel emlékezett meg Kovács József polgármester Dr. Sárváry Gyula elhunytáról s a maga részéről is kegyeletesen örököltette meg jegyzőkönyvében az elhunyt emlékét. Miután Debrecennek nincs főispánja, — már pedig a t. főorvost a főispán nevezi ki, — a tanács csak a helyettesítésről gondoskodott s dr. Varga Emil kerületi orvost bizta meg a helyettesítéssel.

Dr. Sárváry Gyulát ma délután 2 órakor temetik a Kossuth-utcai gyászszéktől. A temetési szertartást *Szole* György ev. ref. lelkész végzi. A temetésen megjelenik a városi dalegylet és gyászadalt ad elő a szintársulat is.

MULATSÁGOK.

A vöröskereszt-egyesület táncestélye jövő hó, azaz Február 14-én tartatik meg, melyet minden külön értesítés nélkül ez uton tudat a Vöröskereszt-egylet elnöksege.

Jogászok táncestélye. A jogászok holnapi táncestélye iránt nagy érdeklődést tanúsít a közönség s minden jel arra mutat, hogy a mulatság fölöttébb látogatott lesz. A páholy-jegyekből néhány még kapható ugyan a Molnár Ferenc üzletében, de

kétségtelen, hogy ma még azokat is elkapkodják. Debrecen aranyifjúsága is erősen készül a mulatságra és semmi kétség benne, hogy táncosokban ez a mulatság egyáltalában nem fog szűkölködni.

A kereskedelmi alkalmazottak febr. 3-iki táncestélye iránt napról-napra nagyobb az érdeklődés. A rendezőség mindent elkövet az est sikere érdekében, úgy hogy az ott megjelenteknek bizonyára rendkívül kellemes estében lesz részük. Jegyek előre válthatók Hegedüs és Sándor, Boros Testvérek, Telegdi K. L. utóda, Fenyő Sándor, Fekete Jakab és Lövy F. urak üzletében.

A Polgári-kör által folyó évi jan. 20-án, az „Arany-Bika” dísztermében könyvtára javára tartott táncmulatság bevételéről és kiadásairól a bevétel jegyekből 952 K, felülfizetésekből 182 K. Összesen 1134 K. Kiadás volt 538 K 04 fill. Tiszta maradvány volt 595 K 96 fill. Felülfizettek: Polgári József 12 K, Vecsey Imre, Király Gyula, Balogh István, Horváth János, Német András és Dankó Béla 10—10 K, Szatmári Mihály 8 K, Szabó Kálmán képviselő 7 K, Czeglédi Gyula, Debreceni Lajos 5—5 K, Móricz Ferenc, Bánai Péter, ifj. Kiss Bálint, Biczó Gyula, Bán István, Hajdu Zsigmond, Dávid Sándor és Horváth János 4—4 K, Kiss György, id. Kertész István, Szabó Kálmán gyógyszerész, Fehér Ferenc, Kerékgyártó József, Horkai Lajos, Raics Gyula, Uszó István, Kovács Kálmán és Dávid Mihály 3—3 K, Osáki János, Balog István, Faragó Bálintné, Kardos Károlyné, Varga Imréné és Antal Vince 2—2 K, ifj. Szatmári Mihályné, Salánki Mihály, Nagy Károly, Nagy Sándor, Pomor Jánosné, Károlyi Ferenc, Kovács Lajos, Horváth András, Molnár János és Bikfalvy Imre 1—1 koronát, összesen 182 koronát. Fogadják a nemesszivű adakozók adományaikért hálás köszönetünket. — Az elnökség.

Debreceni katonák büne.

A hadbíróóság ítélete.

Debrecen, január. 30.

Még a nyár folyamán két olyan esetről adtunk számot, amely a Debrecenben székelő második honvédszázadnál történt. Mind a két esetben közkatona emelt kezét felebbvalója ellen.

Az egyik esetben Kósa János nevű közhusár egyik altisztre emelte kezét. Akkor Kósát fogságba helyezték s ügyében szombaton döntött a hadbíróóság. A megtámadott, vádlott katonák, valamint a tanuk meghallgatása után Kósa Jánost a felebbvalója ellen elkövetett merényletért *öt hónapi fogházra ítélte a katonai hadbíróóság*, amelyet a budapesti kerületi fogházban fog eltölteni.

A másik esetben *Vad* Károly közhusár volt a merénylő katona. Éjjel, mikor hadnagya megjelent nála s mulasztásért kérdőre vonta, vasvillát ragadt s azzal támadt hadnagyára. Amint értesülünk *Vad* Károly ügyében is véget ért a vizsgálat s közelebb felette is ítélkezik a hadbíróóság.

Vad Károly jó darabig a Széchenyi-utcai kaszárnyában volt felügyelet alatt, most azonban felvitték a budapesti kerületi fogházba.

SZÍNHÁZ.

Ma kedden, (C) bérletben:

Bohém szerelem.

Operette három felvonásban.

Carolus Barbemuche	Sarkadi Vilmos
Paul de la Breteche	Ternyei Lajos
Rodolfo	Kondor Ernő
Marcel	Békési Lajos
Custár Colline	Szabó Gyula
Alexandre Schounard	Perényi József
Jacques	Nagy Pál
Baptiste	Békes Gyula
Maurice de la Fouchardiére vicomte	Krasznai Ernő
Monetti	Vadász Lajos
Tardivel	Arkossy V.
Arséne	Deéssy Alfréd
Mascaret, közjegyző	Ungvári Vilmos
De la Breteche grófnő	Radó Anna
Mimi	Fóti Frida
Musette	Zilahyné S. V.
Phemie	Sz. Pozsonyi L.
Francine	B. Koppán M.
Angéle	Dinyenyés J.

Bohém szerelem. Ma este kerül bemutatásra az idei színi évad legzajosabb sikerű daljátéka, a „Bohém szerelem”. A darab szövege Mourger híres „Bohémek” c. könyvéből készült. Az operetté való feldolgozása a következő: I. felvonásban Monetti nevű kályhagyárosnál találkozunk a bohémek, kiknek barátja Rodolph, a költő ott dolgozik. Marcel barátnőjével, Musette-el találkozik, de eljönnek Schounard zenész, Colline flozofus is. Vigan vannak, mert egyik bohém társukat, Barbemuche-t ünneplik. Barbemuche meghívja őket egy estélyre a De la Breteche palotába. A második felvonásban az összes bohémek *eláridóznak*, közben az ifju vicomnt beleszeret Musettebe és házasságot ígér neki. Ennek barátja pedig, de la Fouchergiere vicomnt, Mimit csábítja el. A mulatás közben hirtelen visszatér a grófnő és kiharancsolja a társaságot, mely a rendőrségre kerül. A harmadik felvonásban minden tisztázódik, Mimi visszatér Marcelhez, Musette szintén elhagyja Breteche vicomnt és bocsánatot kér Marcelltól. A kis vicomnt elveszi végül a kályhagyáros leányát.

Dorrit kisasszony. A drámai személyzet nap-nap után nagy ambícióval készül a Vigszínház nagy sikerű újdonságára Dorrit kisasszonyra. A főszerepeket Szabó Irma, Ternyei, Békés, Sarkadi, Polgár, Szakács, Deéssy játsszák. A bemutató szombaton lesz.

Gül Baba. A színházi iroda jelenti: A Király Színházba hetek óta egy édes zenéjű szép operett vonzotta a közönséget estéről-estére. Ez a darab Martos Ferenc és Huszka Jenő „Gül Baba” című daljátéka, amelyet Zilahy Gyula is megszerzett előadásra. A fényes sikerű újdonságot az énekes személyzet javában tanulja, úgy hogy rövid időn belül a debreceni közönségnek is alkalma lesz a pompás operettben művelését megtalálni.

Mükedvelő előadás Hadházon. Szépen sikerült mükedvelői előadást rendezett a közeli H.-Hadház intelligens közönsége. A mükedvelő előadásra, tekintettel a hazafias célra, nagy közönség gyűlt, mely mindvégig kitünően mulatott és sürű tappsal tüntette ki a szereplőket. Két vigjátékot adtak elő: először A közügyek Bereik Árpádtól, azután A nők az alkotmányban Tóth Kálmán ötletes vigjátéka került színre. A szereplők mükedvelőktől nem várt, meglepő játékokat produkáltak. Szendrey Ferenc, Veszprémy Zoltán, Szobel Pál, Sallay Géza urak játéka, de különösen dr. Weisz Áron, aki br. Szlankaményi szerepében kabinet alakot nyújtott, zajos sikert értek el. A közönség sürűn tapsolta őket a lámpák elé. A hölgyek közül Farkas Ilonka, Simon Tónika, Hadházi Eszti, Lautsek Márta, Farkas Annuska, Hadházy Zsuzsika és Farkas Ilonka a legjobbat nyújtották. Különösen Simon Tónika, aki rendkívül kedves egyénisége a közönséget magával ragadta. Az előadás után tánc volt a nagyvendéglőben. Tudósítónk a megjelent hölgyek névsorát

az alábbiakban közli velünk. *Asszonyok*: Veszprémi Istvánné, Erdődy Sándorné, dr. Hadházy Zsigmondné, Farkas Odónné, dr. Kozma Jánosné, Csapó Lászlóné, dr. Weisz Áronné, Medgyessy Zsigmondné, Szablonczay Ferencné, Simon Károlyné, Solyom Antalné, Bajdor Jánosné, Hadházy Józsefné, Hadházy Gergelyné, Lautscek Lászlóné, Nagy Ferencné, Várady Gáborné, Onody Mihályné, Kóti Jeremiásné, Varró Ferencné, Sebők Lajosné, Sallay Józsefné, Egerházy Gáborné, Kálmán Józsefné, Hadházy Istvánné, Müller Antalné, Dancsi Andrásné, Dancsi Józsefné, Bertalan Imréné, Kálmánchelyi Menyhértné. — *Leányok*: Farkas Mariska, Ilonka és Annuska, Szabó Jolán és Erzsike, Hadházy Eszti és Zsuzsika, Lautscek Márta és Johanna, Kóti Eszti, Sóss nővérek, Simon Emma és Tónika, Karap nővérek (Böszörmény), Hadházy nővérek (Sámszon) stb. A fényesen sikerült mulatság tiszta jóvedelme a behívott póttartalékosok családjainak felségélyezésére fordították.

Betörő asszony.

A vizsgálóbíró letartóztatta.

A fiatal házaspár tolvaja.

Debrecen, jan. 30.

Néhány nappal ezelőtt rövid kis rendőri hír adott számot arról, hogy Loreczky Vilmos debreceni esendőrfőhadnagyot meglopták. Az eset azonban a vizsgálat során sokkal jelentősebbé lett. A lopás betöréses rablásra nőtte ki magát, amelyet Buday Ferencné asszony követett el.

Ez az asszony hosszú időn át takarító volt a csendőrfőhadnagy lakásán. Néhány hónap előtt a főhadnagy vőlegény lett s esküvőjét január hó első felében meg is tartotta s fiatal feleségével nászutra ment. Ezalatt a szép fiatal asszony kelengyéje nagy és erősen lezárt ládákban Debrecenbe érkezett és a főhadnagy lakásának egyik szobájában helyezték el.

A nászut tartama alatt a takarító feltörte az egyik ládát és a drága kelengyét esomójával hordta belőle a zálogházba, ahol azokra pénzt vett fel. Körülbelül nyolcszáz korona értékig károsította meg így a fiatal házaspárt.

A bűneset azonban nem maradhatott titokban. A főhadnagy lakásán dolgozó festők egy napon füst szagot éreztek. Kutatni kezdtek utána s akkor vették észre, hogy a füst a drága kelengyét tartalmazó s lezárt egyik ládából szivárgott ki. Nyomban felbontották a ládát és akkor látták, hogy a kelengyék felett elhelyezett selyem szoknyák égnék. A tüzet eloltották, de ugyanakkor konstataáltak, hogy a ládából a selyemszoknyák alatt elhelyezett kelengye tulajdonképpen hiányzik.

Kutattak a bűnös után s mert minden gyanu a takarító asszony ellen irányult, megindították ellene a vizsgálatot. Az előzetes vizsgálatot a rendőrség bevégezte, az iratokat áttette az ügyészséghez, a mely viszont a vizsgálóbírósnak adta ki.

Hoffmann József vizsgálóbíró tegnap beidézte Buday Ferencné s keresztkérdéseinek hatása alatt az asszony töredelmes vallomást tett. Beismerte, hogy a kelengyét ő dézsmálta meg s tizennyolc esetben ugyanannyi zálogcédulára elhelyezte s értékesítette a zálogházban. Azt azonban tagadja, hogy a ládában keletkezett tüzet ő idézte volna elő.

A hosszas kihallgatás után a vizsgálóbíró Buday Ferencné nyomban letartóztatta, a ki sirva, bűnbánólag hagyta el a helyiséget.

UJDONSÁGOK.

* **Áthelyezés.** Boross Ottót, az első magyar általános biztosító-társaság főkönyvelőjét a társaság győri főügynökségének titkárává nevezték ki.

* **Diszebéd a kegyesrendiek-nél.** A kegyestanítórend debreceni rendházánál tradíció az, hogy évenként egyszer, a főgimnáziumi bizottság tiszteletére diszebédet rendeznek. Az idén ezt a diszebédet tegnap tartották meg, még pedig nemcsak a főgimnáziumi bizottság, hanem közéletünk több kitűnőségének részvételével. Jelen voltak: Porubszky Jenő, a kir. tábla elnöke, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Fauszt Elek pénzügyigazgató, dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök, Csath Zsigmond postafőnök, Mihalovits István, Unger Gusztáv táblabíró, Géressy Kálmán tankerületi főigazgató, dr. Irinyi István ügyvéd, Nagy Sándor stb. A diszebéd természetesen egymást érték a tartalmas pohárköszöntők.

* **Halálozás.** Özv. Bartha Jánosné szül. Richter Jozsefa urnő f. hó 29-én d. u. fél 6 órakor, életének 85-ik, özvegyiségének 12-ik évében hosszas gyengélkedés és a haladó szentségek felvétele után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 30-án d. u. 2 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a Homokkert I. járás 9-ik számú gyász háztól Tarcalra szállítani. Tarcalon a temetés folyó hó 31-én d. u. 3 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint, az engesztelő szentmise áldozat február hó 1-én d. e. fog az egek urának Tarcalon bemutatni. Mely végzettségétélre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjék békével! Víz József nevével Krausz Máriaival és gyermekeivel; Tőkési Gyula; Biró Juliánna özv. Berkessy Sándorné gyermekeivel; Biró Zoltán. A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* **Dr. Szalay Béla állapota.** Dr. Szalay Béla kerületi orvost, a kit dr. Sárváry Gyula halálánál olyan súlyos baleset ért, tegnap vizsgálták meg újra dr. Balkányi Ede és dr. Varga Emil orvosok. A köztiszteletben álló városi orvos sérülése sokkal súlyosabb, mint az első percekben hitték. Térdénél, ahol az inszakadás történt, erős és nagy daganat keletkezett, amely a rokonszenves orvos állapotát súlyosbította. Tegnap egész nap jeges borogatásokat alkalmaztak rá. Dr. Szalay Bélát tegnap tisztelőinek nagyszáma kereste fel betegágyánál.

* **A csütörtöki ünnepély műsora.** Jeleztük már röviden, hogy a kegyes tanítórend főgimnáziumának önképzőköre február 1-én, csütörtökön délután öt órakor a főgimnázium dísztermében jótékony célú ünnepélyt rendez. Az ünnepély iránt azóta felébredt az érdeklődés és joggal, mert a gondosan összeállított műsor kellemes szórakozást kínál a közönségnek. Azok tehát, akik elmennek, nemcsak kellemes és élvezetes délutánt szereznek maguknak, hanem a jótékony cél érdekében is áldozatot hoznak. A belépőjegy ára különben is nagyon csekély

s a kettős célért mindenki készséggel áldozhatja. És hogy áldozzák is, bizonyítja az a körülmény, hogy a Mihalovics Jenőnél kapható jegyek nagyon keresettek. Az ünnepély műsora különben a következő: 1. Erkel F. Bevonulási induló a „Hunyadi László“-ból. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Várady A. Melyiket? Szaválja: Győre Ferenc V. o. t. 3. Möhring F. Távolban. Előadja: Hegyi János VII. o. t. és kíséri a főgimn. férfikar. 4. Farkas-Hetényi: Czinka Panna. Melodráma. Szaválja: Maigner Arthur VIII. o. t. Kísérik: cimbalmon Bárdossy Gyula VIII. o. t., zongorán: Brück Emil VII. o. t., hegedűn: Erős Henrik VI. o. t. 5. Boka kesergője. Előadja: Hegedűn Csanádi Dezső VIII. o. t., zongorán Irinyi István VII. o. t. 6. Erdő E. Szülőföldem. Előadja: a főgimn. vegyeskar. 7. Gabányi. Az öngyilkos. Monológ. Előadja: Hegyi János VII. o. t. 8. Linka C. Rákócy emléke. Induló. Előadja: a főgimn. zenekar.

* **A Csokonai-kör Bocskay-ünnepé.** A Csokonai-kör választmányára elhatározta, hogy valamint 1903-ban Rákócy emlékeztetése tartott, az idén Bocskay emlékére rendez irodalmi ünnepet. A rendező bizottság Komlóssy Arthur elnöke alatt f. hó 28-án tartotta a Csokonai-házban első ülését, a melyen általánosságban megállapította az emlékünneper keretét. A bizottság az ünnepbe be akarja vonni a hajdu városokat, nemcsak úgy, hogy a műsorban helyet juttatna hajdu városi szereplőknek, hanem úgy is, hogy Hajdu vármegye értelmisége begyűljön e napra Debrecenbe. Az emlékünneper idejét a bizottság május 12-re tűzte ki és kifejezte azt az óhaját, hogy a Csokonai-kör ez alkalommal kapcsolatban egy irodalmi célú Bocskay-alapítványt létesítsen. A rendező bizottság jövő vasárnap tart újra ülést.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Várady Mátýásné ev. ref. 47 éves, Rácz József ev. ref. 27 éves, Ujvári Sándor ev. ref. 20 hónapos, dr. Sárváry Gyula ev. ref. 54 éves és Kovács Erzsébet g. kath. 18 hónapos.

* **Növendékek hangversenye.** Nőth Antal zenetanár február hó 4-én, d. u. 5 órakor az ipartestület dísztermében hangversenyt rendez tanítványai haladásának bemutatása végett. Helyérek: Ülőhely 40 fillér. Állóhely 20 fillér. Kezdeté pontban 5 órakor. Műsor: 1. Mazas F. op. 70. Alegro. Hegedű duett. Előadja: Magyar Imre III-ik é. növ. első hegedű. Nőth Antal, második hegedű. 2. Spiller A. Magyar kedvendalok. Hegedűn előadja: Adler József III-ik é. növ. Hegedű kísérettel: Nőth Antal. Magyar ábránd. Hegedűn előadja: Adler József. 3. Repülj fecském... Magyar ábránd. Cimbalmon előadja: Mauk Milike 1 és fél é. növ. 4. Német népdal. Hegedűn előadja: Magyar Béla 1 és fél é. növ. Második hegedű kísérettel: Magyar Imre. 5. Spiller A. 3-ik mű. 1. sz. Magyar ábránd. Hegedűn előadja: Csorba József 1 és fél é. növ. Második hegedű kísérettel: Nőth Antal. 6. Magyar ábránd. Hegedűn előadja: Grósz Sándor 2 é. növ. Második hegedű kísérettel: Nőth Antal. 7. J. Henriquez. Tudom, hogy vissza hívsz... Cimbalmon előadja: Rosner Bözsike fél é. növ. 8. Spiller A. 4-ik mű, 2. sz. Kis ábránd. Hegedűn előadja: Tolnay Ella 1-ső é. növ.

Legjobb téli **Cipők** olcsón csak **Glück Edénél** kaphatók
Piac- és Kosuth-utca sarkon, a Kistemplommal szemben.

Második hegedű kísérettel: Nöth Antal. 9. Mazas F. op. 70. Andante. Hegedű duett. Előadják: Grósz Margitka 2-ik é. növ. első hegedű, Nöth Antal, második hegedű. 10. Huszka J. „Aranyvirág“ operából. Cimbalmón előadja: Mauk Milike 1 1/2 é. növ. 11. Kovács A. 6-ik mű, 4. sz. Capriccio. Hegedűn előadja: Schirf Sándor 3-ik é. növ. Második hegedű kísérettel: Nöth Antal. 12. Mazas F. op. 70. 10. sz. Allegro moderato. Hegedű duett. Előadják: Ujváry Erzsike 3-ik é. növ., első hegedű. Nöth Antal második hegedű 13. Müller S. Nathalia bucsudala. Cimbalmón előadja: Rosner Bözsike fél é. növ. 14. Kun L. Szerenád. Két hegedűre. Előadják: Feldmann Margitka 3. éves nő., első hegedű. Nöth Antal, második hegedű. 15. Samehtini: Paganini's Carneval de Venise. Hegedűn előadja: Franok László 3. é. növ. Második hegedű kísérettel: Nöth Antal. 16. Magyary K. Magyar dalok. Előadják: Magyary Imre, első hegedű. Rácz János, második hegedű. 17. H. Bathó János. Edes anyám... Uj hallgató és csárdás. Cimbalmón előadja Mauk Milike fél éves növendék.

* **Sárosi Gyula Arany trombitája.** Nagybecsü ereklje birtokába jutott a debreceni főiskola könyvtára dr. Körösi Kálmán ügyvéd jóvoltából. Sárosi Gyulának 1849-ben Debrecenben nyomtatott, az önkényuralom korában tüzzel-vassal üldözött híres, népszerű költeménye, a „Ponyvára került Arany Trombita“ első kiadásában, két hasábos ivalkjában került a kollégium könyvtárába. Reánk nézve azért is érdekes, mert debreceni nyomtatvány s mindez ideig hiányzott az első példányok közül. Dr. Körösi Kálmán urnak ez uton is hálás köszönetet mond a könyvtár igazgatósága nagybecsü ajándékáért. Debreceni ref. főiskola könyvtára.

* **Debreceni iparos találmánya.** Kiss Ignác, debreceni bádógosmester rendkívül praktikus és a cserépfedelek fenntartására szolgáló bádóg-szegélyezést talált fel, amely találmány hivatva van a cserepezésből származó nagyon sok költséget és kellemetlenséget megszüntetni. Kiss Ignác találmányára szabadalmat eszközölt ki s praktikus találmányát alkalmazzzák.

* **Az új ideiglenes főkapitány és a rendőrség.** A legújabb rendőrfőnök, dr. Vaday itt léte óta szorgalmasan tanulmányozta a rendőrségünk szervezetét, különösen a rendőrség beosztását. A hosszas tanulmányozásnak végre az lett az eredménye, hogy a rendőrlégénység eddigi beosztását megsemmisítette s újat készített, melyet már a közel napokban életbe fog léptetni.

* **Hamis ötkoronások.** — Ujabban megint hamis ötkoronás van forgalomban. Az otromba éreदारbot, melynek hamisítása semmi különösebb fáradságba nem kerülhet, első látásra nehéz megkülönböztetni az igaztól. Jól teszi a közönség, ha ügyel az ötkoronások pengésére.

* **Népszerű gazdasági felolvasás.** Jablonczay Kálmán városi nagybérlő vasárnap érdekes felolvasást tartott a hadházi községi háza tanácstermében. Jablonczay Kálmánnak az erőtakarmannyal való legújabb módszerű fejtegetéseit érthető érdeklődéssel hallgatta a felolvasáson megjelent körülbelül száz gazda, Hajduhadháznak színe-java. A tanulságos és érdekes felolvasás a hallgatóság zajos éljenzésével ért véget. A felolvasás után hosszabb vita indult meg, amelyen a gazdák közül többen, valamint a debreceni erőtakarmannygyár vezetői: ifj. Kertész János elnök, Szöllőssy Ferenc alelnök és Schweiger Sándor vezérigazgató vettek részt. A közér-

dekü és tanulságos felolvasásért Csapó László főbíró köszönetet mondott. E hó 30-án, kedden a hadházi gazdák testületileg fogják a debreceni erőtakarmannygyárat megsemmisíteni. Ilyen szakszerű, hasznos felolvasás megtartására az utóbbi időben Jablonczay Kálmán Hajduvármegye számos vidékéről kapott meghívást; legközelebb február hó 4-én, vasárnap Balmazújvároson tart felolvasást.

* **Az agarász-egylet bucsulakomája.** A debreceni agarász-egylet tegnap este a Bika cukrásztermében a vadászidény végeztével bucsulakomát rendezett, amelyen az agarász-egylet minden tagja részt vett. A bucsulakomán kitűnő hangulat uralkodott s pohárköszöntőkben sem volt hiány. Az agarász-egylet tagjai Kiss Béla zenéje mellett a késő éjjeli órákig együtt maradtak.

* **Az adózók figyelmébe.** Értesítetik ismételtén az adózó közönség, hogy az ingatlanokra bekebelezett terheket 1906. évi január hó 31-én d. u. 5 óráig sürgősen bejelenteni el ne mulasztják. Debrecen, 1906. január 29. A városi adóügyi osztály.

* **Elveszett egy kis fekete selyem táska az Iparbank udvarban.** A szíves megtaláló jutalomban részesül, ha Piac-u. 58. l. em. juttatja.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon közeli és távoli rokonok és jó ismerősök, kik felejtethetetlen jó nóm és édesanyánk temetésén jelen voltak és mély fájdalomukat részvétökkel enyhítették, fogadják ezuton szíves megjelenésökért hálás köszönetünket. Ormós József és gyermekei.

* **Elvesztett briliáns.** Folyó hó 25-én délután egy lencse alakú briliáns követ tulajdonosa elvesztette, a becsületes megtaláló a belvárosi rendőrkapitánysághoz, Hatvan-utca 23. sz. alá vigye be.

* **A tükör használata az emberiség és főleg a hölgyek hiúságára vall.** A tükörben gyönyörködnek a hű hölgyek önmagukban, onnan kiláthatják, hogy milyen szépek. Ilyen tükör nyilvánul az emberiség arcán, ahonnan le lehet látni, le lehet olvasni a véleményüket, hogy a legjobb cognac az *Első Alföldi cognacgyár r. t. barack kognacja*. Árjegyzék ingyen.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

* **Crepé de ohine,** Löberty, Mouslin, Chiffon, Plisséfodor, gázzsalag minden színben Bartha üzletében.

* **Vasalt és selyem-bársony,** plüsch, Mesalin, Luisien, Duchess, Caff, atlas minden színben Barthánál kapható.

* **A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru“ gyógyszerházban.

* **Romok színházi sálak,** báli keztyűk, harisnyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

* **Próbálja meg a „Gyöngy“** illatosmosdó szert, mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthánál.

Kilátások a békére.

A vezérőlbizottság ülése.

Éjjeli távirat.

Jan. 30.

(Saját tudósítónktól.) Ugy látszik, hogy még is csak lesz a békéből

valami. Most még a tárgyalások folynak, de úgy látszik, hogy meg egyezés fog létrejönni. Természetes, hogy az országra előnyös béke.

Bécsben ma is folytak a katonai tanácskozások. A vezérőlbizottságból pedig Ugron haraggal s azzal a megmásíthatlan elhatározással távozott, hogy pártjával együtt kilép a koalícióból, miután a király békepontjaival, melyeket a vezérőlbizottság a tárgyalások alapjául elfogadott, nincs megelégedve.

Értesüléseink a következők:

Bécs, jan. 29. Ma itt a Hoffburgban katonai tanácskozás volt, amelyen jelen voltak Ferenc Ferdinánd trónörökös, Frigyes kir. herceg, Beck tábornokszernagy, Pitreich közös hadügyér, Uxküll hadtestparancsnok, Kropacsek tüzérségi felügyelő. A tárgyalás d. e. 11 órától d. u. 1 óráig tartott.

Budapest, jan. 29. A vezérőlbizottság ma ülést tartott, amelyen a bizottság minden tagja jelen volt Thaly Kálmánt, Zichy Jenőt és természetesen Komjáthy Bélát kivéve. *Andrássy Gyula gr. előadta a király üzenetét, melyre vonatkozólag azonban a kiadott kommuniké szerint csak holnap fognak határozni. A kommuniké szerint a bizottság tagjai megfogadták, hogy a tárgyalásokból semmit sem hoznak nyilvánosságra s óva intik a közönséget, hogy épen ezért minden e tárgyalásokról szóló hírek csak kombinációk s azokat senki autentikusnak ne vegye.*

Érdekes, hogy azonnal szárnyra kelt egy „megbízható“ forrásból eredő hír, mely szerint a vezérőlbizottság összes tagjai elfogadták a király békepontjait, kivéve Ugron Gábort, aki haraggal hagyta ott a gyűlést, mert a békepontokat nem tartja Magyarországra nézve elég kedvezőnek.

Az eredmény azonban holnap délután lesz nyilvánvaló.

TÁVIRATOK.

Az orosz forradalom.

Pétervár, január 29. Moszkvából jelentik, hogy ott a Kreml felrobbantására irányuló tervet fedezték fel. A rendőrség a Kreml alatt földalatti folyosót talált, a kormányzó által lakott palota alatt pedig nagymennyiségű dinamitot, vezeték-sodronyokat és egyéb aknák készítéséhez szükséges eszközöket.

Pétervár, január 29. A Novoje Vremja arra a hirre, hogy a vladivosztoki erőd a felkelők kezében van és hogy ezek a rombolás művét folytatják, erősen kikel Linevics tábornok ellen, akinek gyöngye megtartása az oka annak, hogy a helyzet Karbinba tarthatatlanná vált. A lap azt követeli, hogy Linevics mondjon le és helyébe Kuropatkint nevezzék ki.

Pétervár, január 29. Linevics tábornok a következő táviratot küldte gróf Witte miniszterelnökhez: A csapatoknál és Vladi-

Mesés olcsó árakban lehet most a **Gerő** férfi és fiu ruha nagy árúházában vásárolni. — DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben

vosztokban minden rendben van. A lázadó matrózokat lefegyverezték.

Pétervár, január 29. Több városból jelentik, hogy a november óta szünetelő előadásokat a középiskolákban ismét megkezdik, mert a rend helyreállt.

Keresztély dán király meghalt.

Koppenhága, jan. 29. Keresztély dán király hirtelenül meghalt ma délután 3 óra 40 perckor. A legrégebbi uralkodók közül való volt. 1818-ban született s 1863 óta uralkodott. Gyermekai révén rokonságban volt az angol, görög és orosz uralkodó családdal.

Bolgár kereskedők bojkottja.

Szófia, január 29. A bolgár kereskedők ma elhatározták, hogy megtiltják a cukor és szesz behozatalát.

Miniszterek s az országos Kaszinó.

Budapest, jan. 29. Az országos Kaszinó tegnapi ismeretes határozata miatt a mai napon Kristóffy, Feilitzsh és Vörös miniszterek a Kaszinóból kiléptek.

A politizáló ügynök.

Páris, január 29. A rhemsi esküdtbíróság Dhooy kereskedelmi ügynököt hadseregellenes kiáltványért három hónapi fogságra ítélte.

Egy polgármester elmozdítása karhatalommal.

Makó, jan. 29. Farkas László kirendelt alispán a polgármestert felszólította, hogy hagyja el hivatalát. Mikor ez a felhívásnak nem tett eleget, csendőrököt hivatott. — A feldühödött tömeg betört a városházára s e közben Hévidi József polgárt egy csendőr szuronyával megszurta.

A német birodalmi képviselők napidijai.

Berlin, január 29. A német centrum erősen harcol, hogy a német képviselők is kapjanak napidijakat, különben — úgy mondják — meg fogják akadályozni a pénzügyi reformok keresztülvitelét.

Összeesküvés Oroszországban.

Pétervár, jan. 29. Nagy összeesküvések nyomára jöttek rá, amelyet a cár ellen, Witte ellen és a Kreml-ben lévő palota ellen terveztek. Az összeesküvők merényletét megakadályozták.

Az olasz kereskedelmi szerződés.

Róma, január 29. Vallombrosoban kötött olasz osztrák-magyar kereskedelmi szerződés perfektálására vonatkozó tárgyalások előreláthatólag már legközelebb befejezést érnek, miután az agyagárúk és a massaloprimalausi vasut ügye már el van intézve.

Zendülés egy francia kaszárnnyában.

Páris, jan. 29. Missiessyben, Toulonnál a 8. gyarmati gyalogezred katonái között zendülés ütött ki. Egy csoport fogságban levő katonáknak eltorlaszolta magát és az ezredes intelmeit szidalmakkal viszonozták. Az ezredes kénytelen volt az ajtót feltörteni és a zendülőket a szomszédos hadtest kazamátáiba meglátván elszállíttatni.

Az osztrák-magyar-szerb vámháború.

Belgrád, jan. 29. Elhatározták, hogy a cukor és szesz behozatalát Ausztria-Magyarországból eltiltják. A cukorszükséglet beszerzése végett bolgár, a szesz szükséglet beszerzése végett német termelőkkel lépnek összeköttetésbe.

Belgrád, jan. 29. Az a remény, hogy a szerb marháknak legalább egy részét sikerülni fog Szalonikin át kivinni, nem teljesült, mert a török kormány nem hajlandó megkönnyebbiteni a kivitelt. A kiviteli banknak egy megbízottja Szalonikiba ment, hogy a helyzetet tanulmányozza. Onnan oly jelentéssel tért vissza, amely nem biztató. A kiviteli bank tegnap este tartott gyűlésén igen nagy benyomást tett a szerb kereskedelmi miniszternek az a jelentése, hogy Szerbiának új utakat kell keresnie kivitele számára, mert Ausztria-Magyarországgal többé nem hajlandó megkötni az állategészségügyi egyezményt és hogyha nem is volna szó szerb-bolgár vámunióról, nem kötötték volna meg az új állategészségügyi egyezményt.

Abaujmegye teljes tisztikara felfüggesztve.

Kassa, jan. 29. Abauj-Tornamegyének most már az egész tisztikara fel van függesztve s a tisztviselőket mind pótolták új emberekkel.

Mindenféle 
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság 
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Az elítélt főjegyző. (Távirati tud.) Fazekas Ágost pestmegyei főjegyzőt, amint ismeretes, a büntető járásbíróóság két havi fogházra s ezenfelül még hivatalvesztésre is ítélte. A lehetetlen ítéletet Polónyi Géza védő megfellebbezte, egyben fegyelmi panaszt is emelve Drill Béla kir. táblai bíró, a büntető járásbíróóság vezetője ellen, ki az időközben megfutamodott megyefőnök, Tahy István panaszát tárgyalta volt. Több ok van hát arra, hogy az ügyet, amelynek közjogi fontossága is kétségtelen, a felsőbb bíróság megkülönböztetett módon kezelje. Ez meg is történik. A törvényszék felelősségi tanácsában, amire még nem volt eset, maga Zsitvay Leo kuriai bíró fog elnökölni s a pör referense Tóth Ernő királyi táblai bíró lesz, aki tulajdonképpen elnöke a tanácsnak. Már holnapután, e hó 31-én fog foglalkozni a tanács Drill bíró ítéletével. Am ez alkalommal még nem hoz érdemleges ítéletet. A tárgyalást ugyanis a prts. 550. §-a alapján tüzték ki, a mely azt rendeli, hogy minden megfellebbezett ügyet, mielőtt benne a másodfoku döntés megtörténne, formai okokból kell felülvizsgálni. Eszerint a tanácsülés, az említett szakasz alapján, Zsitvay Leo elnöklése és Tóth Ernő táblai bíró előadása mellett szerdán csak az esetleges alaki hiányok dolgában fog határozni s a mennyiben formai hibát konstatalna, visszaküldi az ügyet pótlás végett a büntető járásbíróósághoz. Csak ha e tekintetben nem találunk kifogásolni valót, fog a felelősségi tanács az érdemleges tárgyalásra határnapot kitűzni s azon ítéletet hozni.

HIREK.

Egy milliomos végrendelete.

Yerkes T. Charlesnek, az elhunyt milliomosnak végrendeletét most olvasták fel Newyorkban, az elhunyt Fith Avei-palotájában. Yerkes 15 millió dollárt hagyott hátra, melynek jövedelmei életfogytigla nejét és ennek két gyermekét illetik. Az asszony a vagyon jövedelmeinek, a fiu pedig egy-egy negyedét kapja. Az asszony halála után a Fith Ave-i palota összes műremekeivel és 750.000 dollár fentartási költséggel a város tulajdonába megy át. Mrs. Yerkes és fiainak halála után a vagyonból Bronxban kórházat fognak építeni, melynek neve „Yerkes Hospital” lesz.

A kórház természetesen ingyenes lesz azok számára, kik a költségeket nem bírják viselni. A végrendeletet a család tagjai megleléssel fogadták, különösen Mrs. Yerkes, aki évek óta haragban volt férjével és külön éltek. A két fiu Yerkesnek csak mostoha fiai s a végrendelet ezekkel szemben is nagyon méltányos. A végrendeletben nem szerepel Grigsby Emiliének neve, aki miatt Mrs. Yerkes otthagya urát, akivel évek óta volt a legszorosabb barátságban az öreg milliomos. Altitóltag Yerkes halála előtt napokban adott egy kétszázötvenezer dolláros csekket a leánynak, aki az utolsó napokat is a beteg ágyánál töltötte, de ez a csekk előre volt keltezve, olyan napra, mikor már Yerkes halott volt és így a csekk nem ér semmit.

Azonban az elhunyt milliomos még életében eléggé gondoskodott Grigsby Emilierről, kinek egy hatalmas palotát és egy millió dollárt adott. Yerkes halála előtt nagy jelenet játszódtott le a Waldori Astoria hotelben. Mrs. Yerkes fiának unszolására elment férje halalos ágyához, ahol ott volt Grigsby Emilio is. Az leány erre az időre el akarta hagyni a szobát, de Mrs. Yerkes nem engedte s ott hordta le irtózatot szavakkal a leányt, ki férjétől elidegenítette. Végre is a szálloda detektívjei választották szét a két nőt.

Egy dán Gorkij. Kopenhágából írják, hogy a Randars melletti Stevnstrup városkában van egy Christian Bundgaard nevű parasztszolga, aki szabad óráiban nagy kiválósággal kezeli a tollat. Nemrégiben a híres Gyldenudals kiadócégnak egy kötetre való elbeszélést küldött be, amelyet a bírálók elsőrangú munkának ítélték, úgy hogy a könyvkiadó nemcsak hogy örömmel adja ki azokat, hanem állandó összeköttetésben kíván lenni írójával. Nagyon szegény szülők gyermeke, egy-két elemi iskolát járt, de magánaton szorgalmasan tanult és olvasgatott.

Előkelő keresztapák. A Querfurt melletti Nieder-Eionstädt városka lelkésze, Müller, kinek most született a kilencedik fia, keresztapának felkérte a német trónörökös, aki azt el is fogadta. A nyolcadik fiu keresztapja maga Vilmos császár volt. A trónörökös képviselőtében az aktusnál báró Helldori Zingst Roderich jelent meg, akinek leánya a trónörökös feleségének udvarhölgye. A báró a trónörökös megbízásából egy drága ezüst, belül aranyozott serleget adott át az apának emlékül; a serlegen be van vésvé a trónörökös neve, képe és cimere, ugyintén a feleségéé, a trónörökösnéé, aki természetesen a keresztanyai tisztet viselte.

Nemzetközi zsidóparlament. A londoni zsidóközönség nagy lelkesedéssel vitatja B. J. Belisha terveit Manchesterben, akinek az az eszméje, hogy a zsidóság faji érdekeinek elintézésére egy nemzetközi parlament szerveztessék. Mint rendszeren, a részletek megvilágításánál nagyon eltérők a vélemények, mint például a parlament feladatait illetőleg. A főbbi tükara nagyon lelkesedik az eszméért. Az 6 véleménye szerint a nemzetközi zsidóparlament egyik főcélja az volna, hogy oly kitérősek a zsi-

dóság ellen, mint az oroszországiak, a jövőben meg ne történhessenek. Spiró E., a Central Synagoga lelkésze örömmel üdvözlö a mozgalmat s ezt mondja:

— Az a legégetőbb kérdés ma a zsidó népség érdekei körül, hogy a lelkész és tanító kinevezési rendszert jobbra változtassák. Minden nemzet zsidóira nagyon ráfér az észretérítés. Sokan vannak Analiában, a kikben a pénz kidomborította mindazon rossz tulajdont, mely miatt a zsidó mint faj, bizalmat veszített és népszerűtlen. Zsidóknak soha szemek elé nem tárták hibáikat, mert a zsinagoga papságát a helyi tanácsok választják és fizetik. Változtassa meg az állapotokat az alkotandó parlament és nagy feladatot old meg. A cionista mozgalom ne birjon semmi befolyással tanácskozáisra.

A parlament székelye Frankfurt volna. A terv szerint: A zsidó kabinet állna 15 tagból; az egész fizetés volna 37,500 korona évente; a zsidó parlament állna 500 képviselől; parlamenti pénzalap 3.225,000 korona évente; zsidó választójog 1.000,000 szavazat; szavazati járulék 50 cent évente; zsidó nemzet 10.000,000 lélek.

Eltűnt író. Dr. Szabó Ödön Kornél 30 éves bölcsészeti író, tegnap Erzsébet-körút 36. sz. alatt levő lakásáról eltűnt. Azt hiszik, hogy öngyilkossá lett.

Halálra ítélt ügyvéd. Patrick T. Albert ügyvéd múlt évben meggyilkolta Rice Marsh William newyorki milliost. Az esküdtszék az ügyvédet halálra ítélte. Az elítéltnak ügyvéde, Lindsay volt szenator pörújításért folyamodott, de Higgins kormányzó a kérvényt elutasította s így az ügyvédet január 22-én kivégezték.

Hétszáz mérföld a jégen. Mogg William svéd kapitány, aki a minap San-Franciskóból érkezett, 700 mérföldet utazott korcsolyáján az északi jeges tengeren, míg egy hajóállomásra eljutott. A kapitány az északi jegestengerbe rekedt cethalászoktól 100 levelet hozott magával, miket azok kétségbeesett rokonaik vizsgáltására irtak.

„EMULSIO“

név alatt azon egynemű folyadék értendő, melyet olaj vagy zsiradék vízzel való keveréke ad. A tej és tejfel természetes emulsiók, melyekben a vajzsiradék a legapróbb cseppekre van szétosztva és egyenletesen elosztva. A SCOTT-féle EMULSIO teljesen hasonló összetételű, amely a legfinomabb norvégiai gyógyszerkamájából készül méz és nátrion hypophosphitok hozzáadásával. Mindazon esetekben, mikor csukamájolaj használatát ajánlatos, a SCOTT-féle EMULSIO előnyben részesítendő, mert az határozottan jó ízű és a mellett igen könnyen emészthető.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy. Kapható minden gyógyszerertárban. Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:



Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszerertára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Gabonatözsde.

Köttetett:	
Apr. buza 1906.	17.14 (100 kgr.-ként)
Okt. buza 1906.	16.90 "
Apr. rozs 1906.	13.98 "
Apr. zab 1906.	15.04 "
Máj. tengeri 1906.	13.98 "

Értéktözsde.

Köttetett:	
Magyar hitelrészvény	795.—
Osztrák hitelrészvény	674.25

NYILTÉR.)*



Hubert Pezsgő

ALAPITTATOTT 1825.

Rózsa krumpli

sárga és vegyes bab

nagyban beszerezhető

Fazekas Kálmánnál

Hatvan-u. 5.

Első debreceni

Butor-csere üzlet

Használt butorokat
ujakra becserélek.

Szoba, konyha berendezéseket stb bármilyen állapotban magas áron veszek.

Használt butorok

szakszerűen kijavítva jutányos áron kaphatók. 2053

Tisztelettel

KÓNYA JÓZSEF

asztalos és használt butor kereskedő

DEBRECZEN, BAROSS-UTCZA 12.

Levélbeli meghívásokra azonnal megyek.

Egy jóforgalmukavé és tejsarnok családikörülmény miatt eladó.

Cím a kiadóban tudható meg.

Alkalmi ajándékok

bámulatos olcsón

csak is

Pintér Gusztáv

Órák és ékszerésznél szereshetők be. Hol órák és ékszerök olcsóbban kaphatók és javítatnak jól állás mellett, mint bárhol.

Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

Farsangi és alkalmi Ruhák

a legújabb fagon szerint, a legszebb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc

díszmagyar ruhájához

szükséges

selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Eladó ház

főtéren, alatta gyógyszerertár.

A ház tehermentes. Eladási ára: 45 ezer forint. Fizetési feltételek kedvezők. Csak komoly végzőkkel tárgyalok. Eladási határidő: február 1., azontul már nem eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető kizárólag Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u 13. sz. alatt.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bál kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztük, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruház

Debreczen, Rózsater.

Nincs többé sertésvész.



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legveszesebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD krém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arcor, szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és kosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapestben.)

Hajduszovát, Debreczen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

ELÁTKOZOTT tündérnek levele von a kiadó-ban. 4717

Oktatás.

FELNÖTTEK OKTATÁSA. Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű írással, gyors számolással, levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tanfolyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án új tanfolyam. Beiratás 11-1-ig városi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépirás, gyorsírás, német társalgás és levelezés külön órákban. Kitűnően bevált tanmódszer, bámulatos eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a legjövendőbb, legelőkelőbb állásokban. — Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

Ajánlat.

OSEMEGEALMÁT, válogatott ranette, batyú, ponik, törökbalint, szeresike, operpogácsa és bóralmákból vegyesen, ötlikós postakosárra 4 koronáért, tizkilóssal 7 koronáért; rétes-almát tizkilós postakosárral 5 koronáért; fajtiszta körtét ötlikós postakosárral, harden-pontvajonc, Ferdinánd vajkörte és szagos császárkörtét vegyesen 6 koronáért; mézédós magyar szőlőt 6 koronáért; vérpáros narancsot 3-30 koronáért; messinai fajnarancsot 2-20; óriás jaffanarancsot 2-50 koronáért; mandarint 3-20 koronáért; citromot 2-20; karfiolt 2-60; római maronit 2-40 koronáért, valamennyit ötlikós postakosárral díjmentes csomagolással szállít Bunetto Malvina gyümölcs-kivitele, Budapest, Csömöri-ut 26.

EDDES cukor torna kapható nagyban és kicsinyben Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. Ugyanott egy jó detailista azonnal felvétetik. 4682

VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. & Martell & Co. Debrecen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében. 4656

BABÁK mindennemű javítását olcsón elvállalja Miklósné és Társa bazárüzlete (Főtér). 4626

BOLT kiadó (vizvezetékkel) legforgalmasabb helyen Degenfeld-tér 10. 4721



A LEGJOBB ÓRAK legszilidbb óksze-
rek egyszerűtől a legdrágáb-
big, valamint órajavítások leg-
olcsóbban Kurián Gyula mű-
órásnál Debreczen, Piacz-utca
42. Vidéki megrendelést pon-
tosan eszközölök. Tanuló fel-
vétetik. 2002



FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért
ajánlkozik házakhoz, esetleg betűhímzést,
gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca
22. sz. 4525



Villamosesengők, telefonok
villámhárítók berendezések
minden terjedelemben, ja-
vítását és évi gondozását
legjutányosabban és jótál-
lás mellett eszközli Föld-
vári L. debreceni első
Elektrotechnikai vállalata
Kossuth-utca 1. szám, (az
udvarban.) Villamos fel-
szerelések, zseb-lámpák-
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
egyzők ingyen. Telefon szám 168. 2080

SZALONNA, kolbász és hus füstöléseket a leg-
szebben eszközöl Medgyaszay Sándor hentes-
mester Vigkedvő Mihály-u. 10. sz. 4173

SCHUNDA cimbalmok a legjobbakkal kaphatók
Schmidt S. hangszer raktárában. 4704

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz.
alatt. 4210

EGY tágas üzlethelyiség kiadó Csapó-utcán.
Értekezhetni Degenfeld-tér 1. 4710

A JOBBOLDALI második sor három első tám-
lásszék „A” bérletben a még hátralévő elő-
adásokra kiadó. Értekezhetni Péterfia-utca 30.
szám. 4719

EGY csinosan butorozott szoba, egy vagy két
úr részére kiadó Hatvan-u. 36. 4698

SZÁNKA csinos kivitelben, kis szekér egy ló
után eladó Csapó-u. 47. 4720

KIADÓ három szobás utcai lakás, előszoba
mellékhelyiségekkel, kert fillegorival évi 280
frtért Szappanos-u. 12. Febr. 1-jétől. 4724

Kereslet.

LAKATOS tanoncok felvétetnek. Blaskovits
Mihály mű-séépület lakatos műhelyében,
Arany János-u. végén. Szegényebb családból
valók segélyben részesülnek. 4587

GAZDASÁGI gépész, kovács konvencióra ki-
sebb gazdaságba kerestetik. Cim a kiadó-
ban. 4668

EGY nőstény sárga agár elveszett, a megtaláló
illő jutalomban részesül, ha Boldogfalva-utca
19. sz. alá juttatja. 4718

EGY tanuló kerestetik Kupfer Jakab József kir.
herc. utcai fűszerüzletébe. 4724

EGY ügyes detailista fűszerüzletbe azonnal fel-
vétetik Teleky-u. 73. 4723

Eladás.

ELADÓ jövedelmező ház a Hadházi-utcában
nagy udvarral. Ára 2800 forint, terheli 600
forint. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-
utca 13. sz. 4683

ÁTKOSFÖLDÖN Barsay-telep, 15. számú lakó-
ház 412 öli szőlővel, kuttal kedvező feltételek
kel eladó Kölcsonsegélyzőben vagy Falk
bankház Miklós-u. 4694

**Valódi karlócai
rácz ürmös
I üveg 75 kr.
KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-utca.
Flóközlet: Csapó-utca.

Farsangra!

A legujabb mesalin és ponge
selymek, Bál kelmek, crep-
pek, Cristalin és Batisztok
minden színben. — Újdon-
ság. Egyes himzett ruhák,
különböző ruhadíszek, sza-
lagok, legyezők, bál ke-
ztyük, harisnyák. — Urak
részére a legfinomabb gal-
lérok minden fazonban, ingek
nyakkendők.

a legelőnyösebben beszerezhetők.
Kontsek Kornél,
női és férfi divat áruházában
Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

Fényes kiállítás.

Az ujonnan berendezett első emeleti tükör salonokban a ma-
gyar és külföldi gyárak legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, por-
cellán, majolika, chinaeztst stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be.

Alkalmi ajándékok

Menyasszonyi kelengyék a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

Lám Sándor
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.